

Előfizetési ár:

helyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPIJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

Részvény-nyomda.



Az új miniszter.

— május 10.

Több, mint két heti vajadás, számos találgatás és a jelöltek hosszú névsorának felállítása után a kereskedelmi miniszter, Horánszky Nándor gyászos elhunytával megüresedett széke végre betöltetett.

Az új kereskedelemügyi miniszter: Láng Lajos egyetemi tanár, a legkiválóbb közgazdasági erők egyike, aki hasznos munkálkodás segélyével, fokról-fokra, önerejéből emelkedve vívta ki magának az osztatlan közbecsülést. Láng Lajosnak kereskedelmi miniszterre történt kinevezetésében megnyugodhatik és kétséggel meg is nyugszik minden politikai párt és minden jogosult érdek, amelynek kielégítése e tárca helyes irányban való vezetéséhez fűződik. Láng semmiféle politikai pártárralat érdekében nem exponálta magát, de nem exponálta magát a különböző irányzatok érdekében sem. Nem agrárius, de nem is merkantilista; — higgadt, komolyan gondolkodó, a gazdasági téren minden irányban teljesen tájékozott férfiú, aki meg vagyunk róla győződve — nem rendeli alá a gyakorlati követelményeket az elméleti szabályoknak, de az elméleti igazságot sem mellőzi ott, ahol azok a gyakorlati élethez hozzásimulnak. Láng a statisztikai tudományokat adta elő az egyetemen, nem szenved tehát kétséget, hogy a

statisztikának a kétszerkettőn alapuló igazságait, pozitív tanait viszi bele az aktív állami szolgálatba is. És éppen a kereskedelmi tárca ügykörében, amely a statisztikai jelenségeken épül fel, van szükség olyan férfiúra, aki képes leszűrni az igazságokat, látja és mérlegelni tudja az eddig elért eredményeket, számba veszi a rendelkezésre álló erőket s mindezeket egybevetve, gyakorlati értékű programot állít fel és azt, amit a statisztika igazságaira alapítva felállít, erélyes kézzel, az előre számításba vett akadályoktól vissza nem riadva, végre is hajtja.

Mi tehát — az új kereskedelmi miniszter komoly munkával eltöltött multjára visszatekintve — meg vagyunk arról győződve, hogy a hiányzó embert a kormányelnök hosszas keresés után megtalálta. Arról azonban már nem vagyunk teljesen meggyőződve, hogy az idők és a viszonyok épp oly alkalmasak lesznek-e a kívánatos eredmények eléréséhez. Ha visszavarázsolhatnók azt az időszakot, melyben Baross Gábor, mint kereskedelmi miniszter képes volt ama példatlanul álló eredményeket kivívni, talán annak megjósolásától sem riadnánk vissza, hogy a nagy előd Láng Lajos személyében megtalálta méltó utódát. Csak hogy a méltó utód adva van, de az alkotásra alkalmas idők elmúltak és még csak reményünk sincs, hogy egyhamar visszatérnek. Nem irigylésre méltó tehát a tette kész és képes fér-

fiu helyzete, midőn félig-meddig a leláncolt Prometheus szerepére vállalkozik. Pedig amint a dolgok állanak, a magyar kereskedelmi miniszter kezei egy időre — ne legyen ez hosszú idő — erősen meg lesznek kötözve.

Első sorban is Ausztria felől közeledik a vihar. Körber osztrák miniszterelnök — amint bécsi lapok írják ultimátummal kezében jön Budapesre. Erélyesen követelni fogja az autonóm vámtarifának rövid néhány hét alatt való megszerkesztését és Ausztria ipari védvámjainak érvényre juttatását; követelni fogja a kiegyezésnek még ez év vége előtt való végleges megkötését és pedig oly módon, hogy a többek közt a magyar kormány mondjon le a hazai iparnak előnyben részesítéséről az osztrák iparral szemben, sőt még a bankszabadalom elintéztetett kérdését is újból meg akarja bolygatni és a pisztolyt mellünknek szegezve, lemondással és ezzel kapcsolatosan mindefféle veszedelemmel fenyeget. Ez a vihar nagy vihar, erősen megpróbálja majd az új kereskedelmi miniszter erélyét, de egyszersmind teljes figyelmet le fogja kötni. Másfelől híre jön, hogy a német kormány új kereskedelmi szerződés helyett a mostani kereskedelmi szerződés egy évre való meghosszabbítását kívánja. Itt az új miniszter tehát provizóriummal áll szemben, a provizórium pedig mindig kerékkötője szokott lenni az alkotásvágyának. Rengeteg sokat vár az ország

TÁRCZA.

Még egy levél az alvilágból.

— Írta: Henter Gyula. —

A közelebbi vasárnap e helyen napvilágra hoztam a pokol mélységes fenekéről egy régi jó kollégám által hozzám küldött levelet.

Nem válaszoltam neki semmit. Főleges fáradtság lenne, nem jut el oda. De még inkább megnehezíti a postaközlekedést az a körülmény, hogy nincs mozgóposta, küldőncöt pedig szintén nem lehet találni. Egyetlen módja lenne a levélküldésnek az, ha az ember vajamelyik jó ismerősét kérné fel, aki lakását áttenni készül a földről az alvilágba. Ilyent azonban találni, legkiváltképpen pedig e célra felkérni, bajos és veszedelmes.

De, ha mi földiek nem is kapunk hitelt érdemlő híreket onnan, annál inkább tudnak ők mindent, ami a földön történik.

Igy például az alvilágban már azt is tudják, hogy a széktonál nem lesz villanymotor, hanem két pár lovat fognak egy erős dynamo segélyével megvillanyozni, ebből pedig az fog következni, hogy az így megvillanyozott lovak kintartóbban futkosnak a szivattyu körül. Tehát mégis csak lesz villamosság a fürdőviz gyarapítására.

A szivattyunak mozgásba hozatalára kirendelt lovakat pedig akként villanyoz-

zak meg, hogy a pozitív áramot a balfülére esatolják, míg a negatív villanyerőt a farkának leborotvált baloldali végéhez erősítik. Így aztán mi sem természetesebb, mint az, hogy a ló keresztül kasul megvillanyozódik. Lesz belőle motor.

Ezzel kapcsolatban felmerült már az az eszme, hogy a széktoni fürdőhöz közlekedő lovakat is minden egyes fordulónál megvillanyozzák a helyszínen, a viztorony előtt. (Nem lenne kár! Szedő.)

Hanem hát egészen eltértem a tárgytól, de (akármily különös módon hangozzék is ez) én szeretem a fürdőt. Ez és a víz egyik nélkülözhetlen elemem.

Ötöt hagytam el, hogy az alvilágban mindenről tudnak. Mi nem tudunk róluk semmit, de annál többet az alföldi gulyásról.

Tőlem határozottan indiskréció volt, hogy kiactam kezemből Dini pajtásomnak az alvilágból küldött multheti levelét, hanem érdekességénél fogva nem bírtam a főkomiban megtartani, valaminthogy azt sem bírom, amit válaszul esütörtökön kaptam tőle szóról szóra, amint itt lejjebb következik.

„Kedves Barnabás barátom!

Ezer ördög a füled mögé, szállok Hozzád! Kivánom, hogy ezen pár sor írásom, a lehető legrosszabb egészségben találjon, mivelhogy csakis így egyesülhetünk együtt ott, ahol én vagyok. Továbbá tudatom, hogy Cerberus bácsi dühös reád, amiért kitéted a leveletem és öt

is az ujságba. Elképzelheted, mily roppant méregbe jött. Tüzet okádott, fagyos kénkövet trüszszentett, (Adj Isten egészségére! Szedő) olvasztott sárga rezet eregetett minden csuklása után, a köhögéséből kilövellő láng és tüzesávak mellett elszégyelték magokat az égről alászálló s a föld mélyébe furakodó izzó metcorok, amelyekből egy vasvillával kiszakagatott részeket nyeltesett dühének lecsillapításául.

Végteére is behizelegtek téged is hozzá olyképen, hogy minden viselt dolgot elmondottam neki, kilátásba helyezve önára a te megjelenésedet mielőbb. Látszólag megnyugodott. Megkínált egy krigli forró olvasztott szurokkal. Ettől aztán lehűltünk, ő is, én is.

Amikor megtudta, ki vagy és hogy soh'sem imádkozol, elégedetten piszkálta fogait egy kiégett őskori emberi lábszárral. Nem haragszik reád. Jöhetsz bátran.

Jókedvében kivezetett az irodából és mentünk lejjebb az alvilágba.

Iszonyatos sirás, jajgatás és fogaknak csikorgatása hangzott minden oldalról felém.

Forróság, tűzláng mindenfelé és benne a testi alakot öltött vonagló lelkek, akik a földön gonoszul éltek. Amikor az első tűzkatlanhoz értünk, a szerencsétlenek esdőleg nyujtották karjaikat felém, azt gondolva, hogy én a szabadító angyaluk vagyok. Pedig te tudod legjobban Barnabásom, hogy mennyire nem hasonlítottam angyalhoz életemben soha.

az új kereskedelmi minisztertől az ipar fejlesztés terén, valamint a sokszor emlegetett csatornahálózat, meg a budapesti kereskedelmi kikötő létesítése tekintetében is. Sokat vár, de kevésel segítheti elő a minisztert mindezen nagyszabású törekvések megvalósításában. A vállalkozási kedv kihalt, a minden vonalon visszahuzódó tőke nem termékenyíti meg a magántevékenységet, az állam pedig — elismerjük — az ipar és a kereskedelem fellendítése érdekében nem tehet mindent, bár többet tehetne, mint amennyit tesz.

Hozzájárul mindezekhez, hogy a kereskedelmi minisztériumban a gazdasági ügyek óriási sokasága van beraktározva, melyek a miniszter figyelmét és munkásságát felette elforgácsolják. Ezt a kormány és a törvényhozás is belátja, azért már régebben szorgalmazták a vasuti ügyeknek a kereskedelmi miniszter reszortjából való kiemelését és egy önálló vasuti ügyi minisztérium felállítását, mire nézve mellesleg megjegyezzük, hogy talán célszerűbb volna közlekedésügyi minisztériumot feállítani s az összes vasuti, hajózási, közuti, posta, táviró, telefonügyeket ennek hatáskörébe utalni. Akkor aztán a kereskedelmi miniszter kellő munkásságot fejthetne ki a kereskedelem és az ipar fejlesztése terén. De mikor születik meg ez a reform, mely bármennyire célszerű, de mindenesetre a budget újabb megterhelésével jár? Addig pedig, amíg megszületik, az új kereskedelmi miniszter nem igen jut abba a helyzetbe, hogy idejét, erejét és tehetségeit nagy alkotások céljára fordíthassa.

Az új miniszter tehát nem fog rózsás ágyon pihenni, sőt egyáltalán keveset fog pihenni, mert minden perce, munkásságának minden atómja le lesz foglalva az elintézésre váró, négy hó óta meglehetősen elhanyagolt ügyek sokasága által. De Láng Lajos

rátermett erre a nehéz feladatra és nem fog visszarettenni az eléje tornyosuló akadályoktól. Erőteljes egészséges ember lévén, hosszú életet ígérhetünk neki és végre majd csak eljön a jobb kor, az alkotások kedvező kora, amikor az új miniszter teljesen kifejtheti tevékenységét és megvalósíthatja ideáit.

Amerikából.

Irtá: **Hanusz István.**

(Folyt. és vége.)

4

A monroe-tan keletkezésére az európai szent szövetség nyújtott alkalmat, midőn annak értelmében Spanyolország amerikai birtokain intézkedni akart. Ezzel szemben 1823. december 2-án kelt az üzenet, hogy Amerika az amerikaiaké. Okot rá az adott, hogy Európa csak olyannak tekintette az új világot, ahol tetszés szerint tömegesen sajátíthatja ki az ott szülött népeket és közöttök gyarmatokat alapíthat, mint ma még teheti Afrikában, de már nem Ausztráliában. Ezen elv éle nem az ő népeket védi, hanem az első bevándorlottak utódait, kiknek az újvilág szeretett hazájuk lett s készek azt az idegen beavatkozások ellen megvédeni. Minden nemzetiség szervezkedésében ez a természetes fejlődésmenet, nemsokára fölszínre kerül a sötét földrészen is, hogy Afrika az afrikaiaké.

Ma azonban megkezdette az Unio a visszavonulást ezen elv kényszere alól. Felső száz év előtt lehurrogták még Howard texasi képviselőt, ki Washingtonban azt merte mondani, hogy nem vezet okvetlen háborúra, ha valamely idegen hatalom az Unio szomszédságában megfészkel magát. Most Walter Wellmann és Sydney Brooks harsognak a Monroe James féle tan merevsége enyhítésén. Nem kívánatos bár, mint mondják, hogy a németek Cubában, az oroszok Mexicóban, a franciák Panamában urak legyenek, — de ha Dél-amerikában a sok olasz, vagy német ön-

álló államot talál magának alapítani, megakadályozni nem lehet.

Az éjszakamerikai államegyesület kezd kibontakozni a merev formákból, a melyekről azt hitte, hogy a köztársasági életmódnak egyedül célravezető eszközei. Ilyen a jog gyakorlata, hogy az elnök időnkint köteles volt kiállani, hogy a kezét minden szabad polgár a saját kedve szerint megszoríthassa. Ennek eltörlése abból az alkalomból történt, hogy Mac Kinley-nek ezen őrv alatt férközhetett a közvetlen közelébe az orgyilkos merénylő.

A külállamok képviselőinek rangsora is bizonytalan volt. Az angol királynő követe az alelnököt nem látogatta meg, mint szuverénnek a képviselője. Még Mac Kinley tett eziránt kérdést Lomberban s onnan az a megnyugtató válasz jött, hogy az alelnök egyenlő rangú az angol koronaörökösével. Így azután megállapították a rangsort Washingtonban következőleg: elnök, alelnök, külföldi szuverének képviselői működési sorrendjük szerint, főkinestartó, hadügy, posta, tengerészet, belügy-, földművelési miniszter, a legfőbb bíróság elnöke és bírái, az egyes államok kormányzói, a szenátorok, az egyesület államainak képviselői, az államtitkárok. Aki ezt a sort megbontja, azt hiszik, hogy sértést követ el az egyenlőség elve ellen.

Dicsékszik Amerika, hogy fölülemelkedett az óvilág maradi észjárásán, és mégis elképedtek, mikor a német császár öcsese, Henrik herceg 1902-ben ott jártakor kirántotta Washington kardját, noha csak megnézés végett adták a kezébe. Washington végrendelete szerint ugyanis akkor kell azt hüvelyéből kirántani, ha Amerikát veszedelem környékezi. Amint lapjaik ezen szörnyűköztek, meg is keresték a veszedelem előjeleit s föltalálták abban, hogy 5 atlanti állam hozta javaslatba a német nyelv kötelező behozatalát az iskola tantárgyai közé. Ezt Monroe elve szerint európai invázióknak tüntetik föl.

A katlanok fűtését nem ördögök végezik, hanem a földről alászállott kéménysoprók, akik, mint te is tudod, összeférhetetlenek az angyalok karával.

A tűzoltókat itt igen nagy beesben tartják. Van nekik asbest szövetből öltönyük, amely lehetővé teszi a tűzben való járkálást, ahol ők a lelkekre olajat öntenek. (Nem hűsítés végett, hanem, hogy jobban égen.)

Tulajdonképpen az ördögök ninesnek ide lent, hanem a földön járnak hivatást szerezni. Vannak azért néhányan, akik felügyelnek mindenre.

A konduktorok és kántorok, ha ide kerülnek, szemet fejtenek a fűtéshez, amellet büntetésből vizet isznak, amitől a földön irtóznak. De ne gondold, hogy tiszta vizet, hanem szappanlevet, amit utcaútakon kiöntenek és nem tud hová folyni. (A szappanlé azért jobb a tiszta víznél, mert esuszik.)

Van férfi és női osztály.

Férjek, akik szarvakat kaptak, azt az elégtételt nyerik, hogy a női osztályban tüzelnek. Altalában a nős emberek kapnak legtöbb kiváltságot. Hanem a 30 évet túlhaladó nőtlen emberek Prometheusz-ként a sziklához vannak láncolva és az aggleányok megtűzesített kolmizó vassal bodoritják a bőrüket. Igyekezz tehát mielőbb megházasodni.

Végzetetlen sok neme van a szent vedésnek. A fiúancok egy medencebe kerülnek, amelybe állandóan forró, hig ólom

folyik. Az orvosokat a saját, ideküldött betegjeik látják el pokoli orvossággal.

És ez itt az alvilágban igen sokféle. Van, aki negyedóránként kap egy leveszedő kanál forró spanyol viaszot; van, aki reomás betegjei által drótszöges kefével kap dörzsölést; akad, akinek a bőre alá aether feeskendezés helyett vitriolt spriccelnek; az sem ritka itt, akinek végtagjait amputálják, bekenik erős bűvőszerrrel s a levágott részeket kieserélve, megfordítva visszaragasztják, újra összenől és ezt naponta ismételik.

A pékek és virslisek nem csinálnak egyebet, mint azt a moeskot eszik folytonosan, amit életökben kifliben és virsliben másokkal megetettek. Ha szomszások lesznek tőle, kapnak egy krigli petróleumot, utána dugónak hurkabél helyett lámpabelet, a végét a lámpagyújtogató ördög meggyújtja és felállítja őket az alvilág utcáira.

De nem irok tovább erről, mert sosem lenne vége.

Még csak azt akarom mondani, hogy itt a pokolban nem alszik senki. Jól vigyázzatok, a minap a budapesti Rotterbiller utcaút is mi loptuk el, szükségünk volt fakoekára gyűjtősnak.

Különbözn szaporodunk. Az emberek nemsokára rosszabbak lesznek az ördögöknél is. Naponta jön száz és száz „cuvaksz” ezeket én anyakönyvelem el. A tintám ujságíró velőből van, terpentinnel meghigitva. A tollam eikornyás isten-

nyilából készül, ami itten nagyon bőven van, mert mindegyik ide csap le. Papir bizony ninesen, tehát a esiklandós népek talpára szántom az anyakönyvet. Éppen mostan egy írakra van szükség, de azért nem hirdetünk pályázatot, hanem lehungunk egyet...

Arra figyelmeztetek, hogy ezt a levelemet ki ne tedd az ujságba, mert elvisz az ördög. Fogadd legtűzesebb pokoli csókomat. — *Dini.*"

Micike.

Irtá: **Kiss Menyhért.**

Ha leírom a Micike nevét, nézem a betűket, ha nem változnak e rózsaszínűvé, nem ugrálnak, táncolnak-e a fehér papíron, nem dudorásznak, kacagnak, hancuroznak vidáman és pajkos kedvvel, mint az a csitri, fekete haju kis leány, ki e nevet viselte s aki után bomlott három középiskola nagyreményű ifjusága s valahány komolyan hitte, hogy rögtön szörnyet hal, ha Micike nem lenne a... felesége.

Legfeltűnőbb tisztelői azonban a nyolcadik gimnázisták voltak s különösen azok, kiket a kegyes Páter megbuktatott a görög nyelvből és irodalomból. Mert délután voltak az órák s Micike egytől-kettőig, meg délelőtt is sokat ének- és zongoraórázott, míg a szegény fiúk hónuk alatt Odyszeiával és Illászszal szomoruan bandukoltak a kis mester-utcában.

Legerősebben döntögetik a Monroe tan védbástyáit a bájos kis misszek, a nagy banya-, vasut-, ipar-királyok leányai, akik a szívöket, meg hozomány millióikat örömet osztják meg 5, 7, 9 koronás nevjegyű európai jövevényekkel. Olyan természetű Délamerika, Cuba, vagy Panama ez a váratlan fordulat, amelyet a mamák is istápolnak, hogy erőtlenségül küzd ellene, mint erős áramlat ellen a legridegebb köz-társasági érzületű yankee is.

H I R E K.

Kecskemét, május 10.

Bubusok a tudományban.

Néhány héttel ezelőtt csipkedő szavu, rejtett mérgű röpiratoeska száguldott végig a hazán. Bekopogott mindenik középiskola tanári szobájába, s vegyes érzelmeket keltett a tanár urakban. Szólt pedig a röpirat arról, hogy egy „ici-pici” kis fiú: a Bubus földrajzot tanul a miniszterileg engedélyezett tankönyvekből. Ettől a tanulástól azonban mind jobban elzavarodik a Bubus elméje, mivelhogy tankönyvében képtelenül sokféle és értelmetlenül különféle dolgokat kell összemagolnia. Így következik be a kétségbe ejtő végzet: Bubus, a csillogó szemű, okos gyerek elbutul és elbukik. Áldozata lesz a földrajz tankönyvének.

Szomorú és furfangos történet ez. Szomorú azért, mert sokan elhiszik. Furfangos pedig azért, mert az írója olyan ügyesen mondja el, olyan meghatóan, hogy utánjárás nélkül is hajlandók vagyunk hinni neki. Különben is olyan ember a Bubus történetének gyártója, akit sokan ismernek az iskolák falai közt is, e falakon kívül is. Itt is, másutt is elegendő híre van. Csinált könyvet a magyar történelem egészéről is, néhány fényesebb részletéről is. Ezek a könyvek mind amolyan színes, erős kifejezései a tősgyökeres kuruc felfogásnak. Ugy mondják el multunk lefolyását, hogy forrásba hozzák nemes indulatainkat és perzselő lobogásra, esapongó szárnyalásra készítetik a gondolatot. Aki így tud bánni az olvasójával, az bizonyára avatott író ember. És aki ilyen tulajdonságú könyveket írt a magyarok történetéről, az Varga Ottó fővárosi tanár.

Hát ő írta le a földrajz tanulásába belezavarodott Bubus szomorú történetét is abban a röpiratban, mely néhány héttel ezelőtt végig száguldott a hazán. Természetes dolog, hogy csak ügyesen írhatta le, veszedelmes ügyesen. Hiszen Varga Ottó avatott íróember.

Amde Varga Ottó egyttal tanár ember is. A főváros egyik iskolájában földrajzot is tanít, sőt tankönyvet is írt: földrajzi tankönyvet. Ezt a földrajzi tankönyvet miniszteri engedélyezés végett beterveztette a közoktatásügyi kormányhoz. Rettenetes balszerencse érte; a könyv lesújtó bírálatot kapott. Módszerét nem találták összeegyeztethetőnek a sikeres tanítás legelemibb követelményeivel se s emiatt a miniszter nem is engedélyezte a tankönyvet. Hiába! avatott íróemberek ritkán tudnak jó tankönyveket csinálni. Varga Ottó pedig — mondottuk — avatott íróember.

Hanem Varga Ottó bizony nem nyugodott bele ebbe. Megírta röpiratát a miniszterileg engedélyezett földrajzok ellen. Az ő rossz tankönyvének jó vetélytársai ellen harcra vitte a Bubus történetét, az íróember művészetét. Kezd látszani a lóláb. Tehát Varga Ottó nemcsak író és tanár, hanem irigy és gyűlölködő indulatu ember is. Olyan, aki botrányt akar csinálni a tudomány esőndes területén, hogy a maga rossz tankönyvének helyet szoríthasson.

Hát bizony ez mégse illő egy híres neves történetíróhoz. Ez bűnös következtelenség egy hatásos és mindig tiszta irodalmi pályához, amelyben eddig Varga Ottó haladt. Ez egy alacsony indulatu szeszalkodás, mely diszkreditálni akarja a magyar tankönyvirodalmat. Hanem azért a hazán végigszáguldó röpiratoeska, mely a Bubus gyötrelmeiről hazudozik, a lapok diadalordítással fogadták mindenütt. Elolvasták, tetszett és nem jártak utána sehoh, vajjon igazat mond-e?

Pedig úgy kellett volna tenni, hogy a hamisan siránczó Bubust, meg a papáját is virgácsesal illessék. Mert ők ketten vakmerő módon betolakodtak a tudomány esőndes területére és hitvány magánérdek miatt zavart csináltak a magyar tanügy megbízhatóságának fölötté fontos érdekeiben.

Ó. F.

— **Uj alapítvány.** A Kecskeméti Dalárda választmányja legközelebb tárgyalta a néhai id. Katona Zsigmond, a dalárda

lelkes, buzgó, nagyérdemű volt elnöke emlékére özv. Katona Zsigmondné urnő által tett 100 koronás alapítvány ügyét. Ez alkalommal a választmány határozatilag kimondotta, hogy az egyesület mély hálája és soha el nem muló tisztelete s kegyelete jeléül ez alapítványt, mint „Id. Katona Zsigmond alapítványt” tovább kezeli, a kamatokat tőkésíti, a tőkét évenként bizonyos összeggel emeli mindaddig, amíg tekintélyes tőke nem áll az egyesület rendelkezésére. Ezután pedig az először felhasználható kamatokat id. Katona Zsigmond emlékének megörökítő dalmű beszerzésére fordítja.

— **Kecskemét serlege.** A nemzetközi kertészeti kiállítás díjai között előkelő helyet foglalt el az a gótstílusú serleg, melyet Kecskemét városa ajándékozott. Ezt a jutalomdíjat — miat emítettük — *Gillemot* Vilmos budapesti rózsakertészete nyerte el. A kiállítás megnyitása előtt ugyan nagy reménytelenséggel arra gondoltak, hogy a rendkívül értékes tárgy külföldi kiállítóhoz kerül. Hála azonban a magyar virágok és kertészek istenének, Kecskemét jutalomdíja itthon maradt. Gazdasági tanácsnokunk valóságos elragadtatással beszél a nyertes cég utolérhetetlen kiállításáról. Míg a többi kiállítóknál a rózsák csak bimbóikat mutatták, addig Gillemotnál pompásan virágzó rózsákban gyönyörködhetett mindenki. Különösen feltűnt és káprázatos hatást gyakorolt minden szemlélőre a „Soleil d'or” nevű rózsza; ezer darab egy táblában, mind egyforma magas és egyformán nyitott. Csakugyan érdemes helyre jutott Kecskemét jutalomdíja. Gillemot a mai postával lekötélző és meleg hangú köszönő levélben köszönte meg a serleget. A többi között örömeinek ad kifejezést, hogy éppen Kecskemét ajándékát nyerte el, amely város a maga tömeges megrendeléseivel lehetővé tette neki a biztos prosperálást, mikor 37 év előtt üzletébe belekezdett.

— **Esküvő.** Szalontay Gizellával, Szalontay Sándor tanár leányával ma délután 5 órakor tartotta esküvőjét Marton Sándor ev. ref. főgymnáziumi tanár. A násznagyi tisztet Páthy Károly igazgató és Jeney Pál tanár teljesítette.

— **A püspök jutalma.** Egy jóviseletű és szorgalmas fiú szokatlan kitüntetésben részesült. Gróf Csáky Károly váci püspök Riedel Nándor helyi főreáliskolai Vik

Oh mert szebb volt Mici a kék ég aranyos istennőinél és dalosabb, mint a titokzatos, homályos szent berek, melyben keeses Nimfák kergetőztek kecskelábu Faunokkal és hajlott szarvu Szatirok ineselkedtek a röpke Szilvánokkal és Nayádokkal, miközben az öreg, nagy Pán bűvös szavu nótája esendül a hétesövű fuvolán.

Szép, szép, de ily esetben mit akar ezekkel a szent személyekkel a Pater. Mit hurcolkodik elé velük, mikor a fiuk szívébe más istennő hatalma költözik. Keeses, gömbölyű és édes, mint Vénusz és fúrge és eleven és tüzről pattant, mint a csinos bokáju Terpszikore.

Hát tanultak, tanulnak fizikát és mathézist a fiuk, de azok a komoly rendbe szedett betűk meglebbenek, kikelnek, formálódnak, egy fej, egy pár szem, hóféhér kar és . . . és . . . ott száll a levegőben Micike, a poros, a fülledt iskola levegőben s ha az ablakokon becsillan az öreg nap egy irigy sugara, káprázatosan ragyog, mint egy égből leszállt szent, mint egy gyönyörűségecs tündérálom . . .

A vallomások rövidek, de annál többet mondók voltak.

— Micike én magát imádom! rebegettük mindahányan.

Micike felugrott, tapsolt és nevetve, ujjongva mondta: — majd ha fagy . . . színész nő leszek Gyuszi, s hereceg vesz el, vagy király, érte, Gyuszi . . . S Gyuszi szörnyet hal, de a bájos Mici odakupodottmellé, simogatta, ölelte, átka

rolta. Aztán elolvasta Karthazuit, Vert-her keserveit, a szende hold ezüst sugárinál Mathison és Salis költeményeit, s többé se lőtte magát, trappista lett, hanem tanult, tanulgatott, míg ugynevezett kész ember nem lett.

Igy Gyuszi, így mi az egykoruak, a három középiskola reménydus ifjusága.

Hanem ami most következik . . . Ez szomorú. Szinte hihetetlen s ha rá gondolunk, fáj, fáj a szívünk, mint mikor májusban lefagyott virágokat látunk. Zöld és illatos táj felett hófelhők robnak s kivirágzott fák dideregnek a mezőkön.

Mert furesa és érthetetlen ez az élet, ez a sors. Vak és szívtelen, mint a mesébéli apa, közömbös s a lehetetlenségig önző, mint egy drámai intrikus. Nem kedvez senkinek. Se Gyuszinak, se Micinek, se nekem. A sok sok illuzióval elragadja azt a rövid, verőfényes álmot is, mely Mici körül, mint glória szövődött. Fu, fu valami száraz, csipős szél, elsöpör mindent, a diák-szerelme virágait, mely gyenge szívünkben hajtott ki, az illatot, mely körül lebegette, a vágyat, mely bearanyozta.

Micike nem lett színész nő, sőt herecegek és királyfiuk sem versengnek érte.

Mici ott ül a magas karszéken s hihetőleg jólesik, hogy fejét a kitömött bőrkarra támasztja.

Hanem meglát és felugrik.

— Ah, Mici . . . azaz asszonyom!

— Csak Mici, Kis ur, csak az . . . S szárazon, közömbös arccal mosolyog.

Kék szeméi zavarosak, termete se oly kedves, hogy a szent berek Nimfáival versenyt futathatna. Na meg a ruha. Nyűtt és izléstelen. Oh szép szerelmes királykisasszonyom, aki heregekről álmodoztál!

— Ténsasszony, bélyeget, — szól az egyik vevő.

— Egy doboz hüzlit, — szól a másik vevő.

S Mici lassan, kimérten, mint egy jól befűtött gép, végzi a dolgát. Rám néz és megért.

— Bolondság, Kis ur, maguk ugyse házasodnak . . . Koldusok hozzá, meg akkorra megvénülünk, mire lennének valami. Maguk jól szavaltak az özsona mellé, na meg heregi táncoltak . . . Itt az uram, jó üzletember. — S megesipte a papácska vastag, kidudorodó nyakát.

— Kedves ember — szóltam szemtelen képpel — és jó üzlete van.

És megvásároltam a dohányomat egy óra, ott a Svare ur üzletében, s azóta a pipafüst tengerben keresek, kutatok valamit. Tavaszki álmot, költészetet és illuziót, Terpszikorét, a karesu bokáját, de nem, nem találom, meghalt, meg a keeses istenaszony, mint nagy Pán maga, kinek bűvös szavu nótá esendült hétesövű fuvoláján.

osztálybeli tanulónak száz korona jutalmat küldött a tankerületi kir. főigazgató-ság útján. A jutalmazott tanuló ösztöndíjért folyamodott s mivel azt ezuttal el nem nyerhette, a magas lelkületű főpásztor ezzel akarta némileg kárpótolni a törekvő derék tanulót.

— **Jogaszhumor.** A müncheni egyetem fekete tábláján néhány nap óta a köetkező, eredetileg francia nyelven írt felhívás olvasható, a rektornak láttamozásával:

„Joghallgatók! Az államvizsgák a napokban véget érnek, s ez alkalommal meglesz az ezredik bukás is. Mily fontos, mily esodálatos esemény! Az ezredik bukás! Ez eseménynek méltó megünneplése céljából fáklyásmenetet kell tartanunk Amira ur előtt (dr. Amira Károly jogtanár), aki egyetemünknek leghíresebb férfia az elbuktatás művészetében. Rendezzünk tehát oly imponzáns fáklyásmenetet a tiszteletére, hogy egész München „paff” legyen!”

A német diákoknak ez a francia nyelvű felhívása nagyon magyaros gondolkozásmódról tanuskodik. Csak éppen a macskazéne hiányzik a fáklyásmenet tervéből.

— **A szegényház.** A múlt hónapban naponként átlag véve 49 férfit és 39 nőt látott el a szegényház élelemmel. 1959 kg. kenyeret, 91 kg. szalonnát és 2603 adag főtt ételt osztott szét közöttük. A szegényházon kívül 17 férfi és 39 nő részesült ételmezési segélyben. Ezek az egész hónapban összesen 1959 kg. kenyeret és 55 kg. szalonnát kaptak.

— **Nátha a hivatalosobákban.** A csalafinta május jöttére beszüntették a városházán a gőzfűtést. A hideg azonban ennek dacára sem enyhült, sem kinn sem a hivatalosobákban. Sőt a falak között összeszorult a didergés szelleme és ortv rátamadott a mitsem sejtő hivatalnokokra. Az orvtámadás eredménye az, hogy a városházán általános betegség lett a nátha. Mindenik folyosón, mindenik szögletben prüsszögések és orrfúvások zaja hallatszik. Sőt a hirtelen fűtés nélkül hagyott szobáknak komoly betege is van immár. **Zolnay Antal** árvaszéki ülnök egyik napon olyan veszedelmesen átfázott, hogy ágyba kellett feküdnie s felgyógyulásához több napra van szükség.

— **Megnyílnak a vakok szemei.** Valami lázas igyekvéssel korszakalkotó fölfedezéseket vetnek bele a zajgó életbe tudósok és mindenféle feltalálók a legutóbbi években. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy ezek a fölfedezések nem mindig válnak be olyan mértékben, mint ahogy az előttük járó zajos hírekből következtetni lehetne. Valami biztató magja van ezeknek az első híreknek, de azután nagy esőndesség következik rájuk és a nagy fölfedezések általános üdvös haszna a gyakorlatban sokáig késik. Ez a körülmény kissé óvatossá teszi most már az embereket s tagadhatatlanul esinján kell banni az olyan hírekkel, amelyek egész nagy csoport szenvedő emberben hirtelen reményt kelthetnek, de ez a remény esetleg csak nagyon későn válhatik be. Ilyen hír az is, amely Párisból érkezik s arról szól, hogy a világtalanokra boruló örök sötétségbe egy világító reménysugár hatolt be. Dr. Javal jelentette be a nagy eseményt a párisi orvosi akadémia legutóbbi ülésén. Curie fizikussal kísérletezett, aki a radiumot fedezte fel s arra a meglepő eredményre jutottak, hogy a radiumnak erős és nagyjelentőségű hatása van a vak szemre. Dr. Javal hír szerint határozottan kimutatta, hogy a radium a teljesen megvakult szemben kelt fényérzékenységet és pedig ahhoz hasonlót, amely az ép szemben van. Egy beteg, aki gennyes szemgyulladás következtében gyermekségétől kezdve vak volt, egészen határozottan tudomásul vette a radiumsugarakat. Ennyit jelentenek Párisból s még azt is

hozzátesszik, hogy dr. Javal ennek a fölfedezésének gyakorlati felhasználásán fáradozik. Látó és világtalan türelmetlenül várja erről a gyakorlati alkalmazásról az alapos híreket és a legnagyobb sikert s annak nyomán járó halhatatlanságot kíván Javal doktornak és társának.

— **Budapesti kertészeti kiállítás,** mint tudósítónk értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a legelső szaktekintélyek véleményei szerint minden eddigit felülmúl és vetekedik bármely világhiállításal. Ezen siker oroszlánrésze Mauthner Ödön és kir. udvari magkereskedő, akinek kiállítása oly szép és fenséges, hogy e cég tulajdonosa nem győzi fogadni az elismerő nyilatkozatokat, melyek valóságos ováció számba mennek. A megnyitás napján József főherceg személyesen gratulált Mauthner Ödönnek és bemutatta Klotild főhercegnőnek. Kedden Ófelsége is meglátogatta a kiállítást és minden egyes csoportnál elismerését fejezte ki Mauthnernek. E világhi hírű cég, mely eddig 22 külföldi kiállításon az első díjakat vitte el, ezuttal versenyen kívül jelent meg, hogy mellette főképp a vidéki cégek is érvényesülhessenek, sőt ő maga is 3 tiszteletdíjat ajánlott fel a kiállítás ügye érdekében. Mauthner csoportjai 15 főhelyet foglalnak el az ipar sarnokban és az előtte levő területen. Olyan gazdag babérerdőt, pálmaligetet és szindus virágokat még nem látott a budapesti közönség, a minőt Mauthner varázsolt oda. Kiállított többi között viruló 1000 Crimson Rambler rózsát. 3000 nagyvirágú Cineráriát, több mint 4000 babérfát, melynek a kiállítás után eladásra kerülnek. 800 szegfűt 175 változatban stb. stb. Még a szakemberek is oda nyilatkoztak: „tudtuk hogy Mauthner nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán páratlan!” A zsűri egész zavarban volt, hogy mivel fejezze ki elismerését és megbizta az elnökséget, hogy magasztaló hangú levélben mondjon köszönetet Mauthnernek, amiért a kiállítást oly magas színvonalra emelte.

— **Eljegyzés.** **Szeless János** jóhirnek örvendő helybeli fűszerkereskedő **Somogyi Ilonkával**, özv. **Somogyi Sándorné** szeretetre méltó kedves leányával f. hó 8-án tartotta eljegyzését.

— **Dankó Pista** A híres cigány-poétának előre jelzett érkezését sok érdeklődéssel várják Kecskeméten. Annyi bizonyos, hogy a magyar nótáknak e fényes zseniálítású mestere esodálatosan tud vonzani. Nem más csinálta a híret, nem mesterséges uton érte el népszerűségét, hanem a maga erejéből, a maga művészetével hódította meg a dalos szíveket. S ugyan melyik szív nem dalos? melyik szívben nem dobban meg a hazafias kecskésnek, a szerelmes epedésnek, vagy a gondülő tréfának az éneke? A **Dankó Pista** négy hurjában pedig mindenik változatú énekre van nagyon sok bővülő, meleg hang, s ezt mindenki tudja széles e hazában. Kecskeméten sem vagyunk máskülönben; érdeklődésünk tehát teljesen érthető és természetes. **Dankó Pista** — amint azt már jeleztük is e — hó 13-án tart előadást nálunk az ő nótáiból. A hangverseny a Beretvás szálló éttermében este 8 órakor kezdődik, s meghallgatásáért 1 korona belépti díjat kell fizetni.

— **Köszönet nyilvánítás.** A Kecskeméti Dalárda választmánya e helyen is forró és hálás köszönetét nyilvánítja özv. **Katona Zsidmondné** urnőnek, hogy az egyesületben néhai id. **Katona Zsigmond** urnak, a Dalárda nagy érdemeit szerzett volt elnökének emlékére 100 korona alapítványt volt kegyes letenni, továbbá **Dékány Gyula** fényképész urnak, hogy néhai id. **Katona Zsigmond** urnak művészi kivitelű arcképét az egyesületnek ajándékozni szives volt. A választmány nevében **Rapesányi István** elnök.

— **Hirtelen halál.** Egy jóigyekezetű kereskedőtanoncot durva hirtelenséggel szólított el az élők közül a halál. **Baracsi József**nek hívták a fiút, s a **Witz Gusztáv**-féle kereskedésben volt alkalmazva. Tegnap este 6—7 óra között a Vásári-utcán hirtelen elterült a járda mellett és szörnyet halt. Azonnal beszállították az orvosi hivatalba, ahonnan a szülők ma vették át a fiu holt tetemét. Az apa kérésére fel is boncolták, mert a fiunak eddig semmiféle baja nem volt. A szeretett gyerek hirtelen halála nagy fájdalmat okozott a család és az ösmerősök körében. Holnap temetik.

— **A „Szaktudományi Minta-irodát”** annak vezető tanára **Akossy Sándor**, VII. Katona József-utca 35. sz. alá helyezi át. Magántanulásra és német nyelvre jelentkezők felvételnek.

— **Bűnlista.** Olyasmit lehet konstatálni, hogy a múlt hónap bizonyos szoliditással ékeskedik. Az előbbiekhöz mérten kevesebb bünt követtek el a mi saját külön csirkefogóink és egyéb néven nevezhető polgártársaink. A lopások közül 16 volt kisebb rendű és 15 nagyobb rendű. Ezenkívül volt 1—1 sikkasztás, csalás, hamispénz-kiadás, magánlaksértés, hivatalos hatalommal való visszaélés. A személyi biztonságát támadó büneselkmények közül volt 12 könnyű testi sértés, 9 súlyos testi sértés, 3 becsületsértés, 1 párbaj. Összesen 65 az elkövetett bűnök száma. Ebből 42 esik a belterületre, 23 a külterületre.

* **A szerencse révén** nevezhető **Gaedicke A.** Budapest, IV. Kossuth Lajos utca 11 sz. alatt létező osztálysorsjeggyűjtője, mert ezen merészen szerencsés gyűjtője állandóan a legnagyobb nyereségy eredményeket éri el. Az osztálysorsjátéknak legutóbb befejezett húzásnál az 100.000 koronás főnyeresemény — immár harmadszor — jutott ezen szerencse gyűjtőjének osztályrésztül. 1.

Anyakönyvi kivonat.

Kecskemét, május 9.

Születések: Szabó Dániel rk., Varga Gergely ref., Páhan Molnár Imre ref., F. Tóth Pál rk., Kordik Johanna rk., Dudás József rk., Lajos Iona rk., Polyák Menyhért rk., Tóth Imre rk.

Halálozások: Biró Gergely rk. 5 éves, Horváth István rk. 29 éves, Szenes József rk. 19 hónapos, Turi Sándorné Sente Varga Julianna ref. 30 éves, Balog János rk. 1 hónapos, Farkas Julianna 10 éves.

Házasságot kötöttek: Kecskés Lajos ref. és özv. Kecskés Gáborné Varga Mária ref., Holló József rk. és Kasza Julianna rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Piaczi árjegyzék.

— Május 9-én —

	Ara mmásanként
	Korona
Tisztatúza	17:00—18:00
Kétszer	14:40—15:00
Rozs	13:40—13:60
Arpa	12:00—12:60
Zab	14:60—15:20
Tengeri kecskeméti	10:30—10:50
bánati	10:00—10:20
esőves	7:80—8:20
Köles	9:00—10:00
Krumpli	4:00—4:40
Széna	5:00—5:40
Szalma	1:60—2:00
Szalonna kilója	1:08—1:20

Vasúti menetrend.

— Érvényes 1902. május hó 1-től. —

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v. hajnal	4.12	7.15	Gyv. reggel	8.15	10.08
Sz. v. reggel	5.48	8.25	Sz. v. reggel	8.30	11.29
Sz. v. reggel	7.22	10.55	Gyv. d. u.	2.30	4.24
Gyv. dél	11.33	1.25	Sz. v. d. u.	4.30	7.38
Sz. v. d. u.	3.41	7.10	Sz. v. este	6.50	9.56
Gyv. d. u.	5.48	7.40	Gy. v. éjjel	10.10	12.05
			Sz. v. éjjel	10.20	1.41

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemétre		
Sz. v. hajnal	5.00	7.42	Sz. v. éjjel	1.45	4.06
Gyv. d. e.	10.09	11.40	Sz. v. hajnal	4.50	7.20
Sz. v. d. e.	11.37	1.47	Gyv. d. e.	10.00	11.31
Gyv. d. u.	4.26	5.53	Sz. v. d. u.	1.14	3.32
Sz. v. este	7.40	10.15	Gyv. d. u.	4.12	5.46
Sz. v. éjjel	10.02	12.10	Sz. v. d. u.	5.20	8.21
Gy. v. éjjel	12.06	1.31			

Kecskemétről Czegledre			Czegledről Kecskemétre		
Sz. v. d. u.	12.28	2.10	Sz. v. reggel	6.28	8.26

Kecskemétről Fülegházára			Fülegházáról Kecskemétre		
Sz. v. éjjel	1.43	3.2.	Sz. v. hajnal	5.04	5.36

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat			Vegyesvonat		
reggel	d. u.	erk.	reggel	este	erk.
3.40	1.10	ind.	8.57	8.43	
3.58	1.30	Kecsk. a. p. u.	8.47	8.34	
4.08	1.43	Korhán-köz	8.28	8.16	
4.15	1.51	Beretvástelep	8.20	8.09	
4.27	2.83	Helvétia	8.14	8.03	
4.36	2.14	Ballószög	8.00	7.49	
4.46	2.28	Kerekegyháza	7.49	7.38	
5.05	2.49	Ágasegyháza	7.37	7.25	
5.12	2.58	" tanyák	7.21	7.09	
5.19	3.07	Agárdy-telep	7.14	7.02	
5.32	3.32	Izsák	7.06	6.54	
5.43	3.45	Uzovics	6.48	6.29	
5.49	3.53	Fülöpsz.kitérő	6.41	6.22	
5.55	4.—	erk. Fülöpszállás ind.	6.35	6.16	

HIRDETÉSEK.

6644—1902 sz.

Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál két, egyenként 1200 korona fizetéssel és 200 korona lakbérrel javadalmazott irnoki állás előlépés folytán üresedésbe jöven, ezen állásoknak, valamint az esetleg még üresedésbe jöhető harmadik irnoki állásnak választás utján leendő betöltése a f. évi május hónap tartandó rendes havi közgyűlés napirendjére tűzetett ki.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy ez iránt törvényes minősítésüket és egyéb körülményeiket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám a f. évi május hónap 20-ik napjának délután 5 órájáig annyival inkább nyujtsák be, mert a netalán elkésve érkező kérvények a választásnál tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a városi törvényhatósági bizottságának 1902. évi április hónap 30-ik napján tartott rendes havi közgyűléséből.

Kada Elek,
polgármester.

1234—1—1

Szabó Albert rézműves

(okl. gépész)

KECSKEMÉTEN.

II. t., Kápolna-útca 19. sz., saját ház.

Ajánlja saját készítésű kiváló erős

permetezőit,

lokomobil- és kerti fecskendőit;

permetező részeket: csapot, csőt,

gummit stb, a lehető legjutányosabb

árakért. — Készít mindenféle réz-

műves munkákat.

JAVIT mindenféle PERMETEZŐKET

fecskendőket, kútaikat, vízvezeték-

és fürdőberendezéseket.

1244 3—1

1000—1902 tk. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy *Katona Jánosnak, Langmájer Mihály* elleni 800 korona tőke s jár. iránti követelés kielégítése végett a jász-kerekegyházi 620 sz. betétben Az I. 1—2 sorsz. 392/3. 393. hrsz. és + I. sorsz. 887. hrsz. a. felvett és Langmájer Mihály nevében álló 994 kor. becsértékű ingatlanság; — továbbá a jász-kerekegyházi 1066. sz. betétben az I. 1—4. sorsz. 2562/2., 2563., 2564., 2565/2. hrsz. a. felvett és Tóth Lőrinené szül. Zsámboki Rozália nevében álló 546 korona becsértékű ingatlanság **1902. június 6 án d. u. 3 órakor** Jász-Kerekegyháza község-házánál megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Jász-Kerekegyháza község-házánál megtekinthető felételek mellett, a kikiáltási áron alul is eladatni fog. Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1902. márczius hó 3-án, a kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

(P. H.) 1241—1—1

Eladó ház!

Téby Lajos IV. tized, Gyik-
útca 48. számú háza eladó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

1245—3—1

3402—1902. tk. sz.

Ujabb árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének Juhász András és társa* elleni kielégítési végrehajtási ügyében a *Kecskeméti Hitelszövetkezet* mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja által beadott utóajánlat folytán — a budapesti kir. Itélő tábla 1150/902 sz. végzésének foganatosításaként az izsáki 1338 sz. betétben Az I. 1—4 sorsz. a. felvett 1762 kor. becsértékű ingatlan 1820 kor. utóajánlati kikiáltási ár mellett **1902. évi május hó 31. napján d. e. 9 órakor** a kir. trvszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt, a telekkönyvi hatóságnál valamint Izsák község-házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog.

Venni szándékozók, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének kivételével mely bánatpénz letétele nélkül is árverezhet, tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni. Vevő pedig köteles a vételért az árverési feltételekben megállapított módokat szerint megfizetni.

Kecskemét, 1902. április 20 án, a kir. tszék, mint tkvi hatóság.

1242—1—1

KAPY kir. trvszki bíró.

Ház-eladás! Lestár-féle ház

szabad kéz ből

eladó.

Bővebb értesítést ad Varga Sándor

Szegeden, Kigyó-utca 7. sz. 1217-6-2

Mészáros Miklós

m. kir. szabad. osztálysorsjegy-főelárusító

Budapest, Vill., József-körút 22—24. sz.

Ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek közvetlen beszerzését főelárudájából

$\frac{1}{8}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{1}$ **Kuzás május 22 és 23-án**
1.50 3.— 6.— 12.—

Megrendeléseket czélszerűségeből postautalványon kérem.

Előleges jelentés!

Jön! **GRAND CIRCUS VARIETÉ** Jön!

35 elsőrangú kül- és belföldi művészek és művésznők. **Ballet-kar.** Saját zenekar. **1500** személyre elegánsan berendezett és vízmentes ponyvával teljesen fedett s a kor igényeinek minden tekintetben megfelelő sátor. Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a continens legnagyobb és legdiszesebb szállítható **Varieté czirkuszommal** legközelebb megérkezem és előadásaim sorozatát, a városi Vigadó előtt f. hó 15-én megnyitom. Bővebbet a napi hirdetésekben. Jegyek előre válthatók f. hó 14 től a Gallia-féle könyvkereskedésben. Kiváló tisztelettel **WOLLNER FIVÉREK** igazgatók.

Alapított

1888-ban.

Első Leánykiházasítási Egylet m. sz.  Leány- és Fiú-biztosító Intézet. Legelőnyösebb és legolcsóbb díjtételek gyermekek biztosítására.

→ **Azonnali biztosítás a halálesetre.** ←

Kötvény és bélyegilleték nem fizetendő. Eddig kifizetett biztosítási összeg több mint

hat millió korona

Az intézet vagyona a biztosító tagoké és az évente felmerülő haszonnak fele minden évben a biztosító tagok között lesz elosztva

Ezek mind oly előnyök, melyek mindenki által, kiknek gyermekei sorsa a szívén fekszik, szemelőtt tartandók. Ne mulassza el tehát senki gyermekeit biztosítani, mivel az **Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. Leány- és Fiú-biztosító Intézetnél** nemesak éppen biztosít, hanem befizetett tőkéje után a **kamatot is megkapja** és ezáltal elérte azon célt, hogy gyermekei **biztosítva vannak** és megtakarított pénzük jól gyümöleszik, ezen előnyt **az ország egyetlen egy biztosító intézete sem nyújtja.**

Prospektusokkal, díj-táblázatokkal és felvilágosítással mindenkor szolgál a **30-6**

Kecskeméti Főügynökség. Vasári kis-útca 138. szám alatt.

Főügynök: **Grünblatt István.**

Az 1901. évi Kecskemét-vidéki Iparkiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Pintér Antal

épület- és műlakatos

Halasi-nagy-u. 27. Kecskeméten. Halasi nagy-u. 27.

Ajánlja magát mindennemű **lakatosmunkák** elkészítésére. Elvállalja **ajtók és ablakok felvasalását; új kúta berendezését** vagy **regiek javítását; villamoscsillárok, vasrácsok** (folyosó- és sűrűs) elkészítését, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Különösen ajánlja **saját készítésű takaréktűzhelyeit** (sparherd), melyekből egész éven át nagy rakományt tart. **50% tüzelőanyag megtakarítás-, gyors főzés- és jó sütésért garantiál.** **Avult takaréktűzhelyeket, nem sütés esetén, jótállás mellett kijavít.** Az általa készített munkák esinos kiviteleért, tartósságáért és jósa gáért biztosítékot nyújt jó hírnévnek örövendő lakatos üzlete. 1226-20-4

8775—1902 sz.

Pályázati hirdetés.

Kecskemét város törvényhatóságánál egy 400 korona fizetéssel és természetbeni lakással javadalmazott **pusztai szülésznői állás** lemondás folytán üresedésbe jöven, választás útján leendő betöltése a f. évi május hóban tartandó rendes havi közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

Ennélfogva felhívatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránt törvényes minősítésüket és egyéb körülményeiket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám a f. évi május hónap 30-ik napjának délutáni 5 óráig annyival inkább nyujtsák be, mert a netalán elkésve érkező kérvények a választásnál tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a város törvényhatósági bizottságának 1902. évi április hónap 30-ik napján tartott rendes havi közgyűléséből.

Kada Elek,
polgármester.

1237—1—1

Eladó ház és háztelkek.

A törvényszék közelében **kettős sarokház**, melynek a fő-frontja a Budai-nagy-útca és artézi kut, a másik Régi-sétatér és Főreáltanoda, a harmadik Páva-útca; beépíthető fundussal együtt kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** A vételárnak hatod része azonnal fizetendő, a hátralévő összeg pedig 10 év alatt törleszhető 6% kamattal. — A vasút és Talfái-köz mentén, a Koritsánszky, Bogyó Pál, Szokolay Mihály és Pacsú Mihály urak tőzsomszédságában, mintegy 20,000 négyszögöl **föld és szőlőbirtok háztelkeknek eladó;** ára négyszögölenként **egy forint;** a legkisebb telek 100 négyszögöl lehet; továbbá a IV. tizedben Felső-Tabán partos részén fekvő 1200 négyszögöl **háztelkek,** négyszögölenként **három forintért eladó,** a vételárnak egy-negyed része fizetendő azonnal, míg a hátralévő összeg 6% kamat mellett 10 év alatt törleszhető. Tudakozódní lehet a tulajdonossal III. tized, Páva-útca 129. szám alatt. 1153—10—8



Napról-napra miudinkább **jótéteménynek** és szükségletnek bizonyul minden családban a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé** használata.

Gondos háziasszony ne keslekedjék tovább ezt a jóízű és egészséges kávé italt bevezetni.

Tisztább pótkávé nem létezik, és nincsen jobb pótlás a uabkávé helyébe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csakis a »Kneipp páter« védjegyű eredeti csomagokban valódi. Nyitva mérlegelt, vagy másképen csomagolt maláta kávé soha sem

Kathreiner.

Bérbeadó.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank tulajdonát képező III. tized, Budai-nagy-útca 154. számú piacstéren levő (Laczi-féle) házban, 1902 évi augusztus hó 1-től kezdve egy lakás és egy külön borpincze bére adatik.

A lakás áll 3 szoba, 1 konyha, 1 kamra és egy pincze helyiségből. Értésítés szereshető a Népbankban.

1243-1-1

Értesítés.

A n. é. közönség b. tudomására hozzuk, hogy raktárunkban minden nap friss árpa-, tengeri- és vegyes-dara kapható a legjutányosabb árban számítva.

Tisztelettel:

a József-Gözmalom r. t.
Igazgatósága.

1233-3-3

Lamarche Albert
nagykárolyi parketgyártmányainak lerakását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, ugyszinte vakpadló-, hajó- és egyéb

padozatok

elkészítését jótállás és jutányos árak mellett elvállalja

Hofmann István
a Lamarche Albert nagykárolyi parketgyárának magyarországi bizományosa. Raktára és

irodája: 977-13-12

Budapest, VIII., Kisfaludi-u. 26. sz.
(Nap-útca sarkán.),

a hol mindig dús parket-készlet eladásra is tartatik.

Telefon.

Telefon.

KEILL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Szagtalan

padló-viasz „Gloria“

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára.

Arany-fénymáz

képkerekek stb. bearanyozására.

1 kis palaczk ára 20 kr.

1191-12-8

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére.

1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók:

Gyenes S. és fiai cégnél Kecskeméten.

Hirdetések

a legjutányosabb áron felvételnek lapunk kiadóhivatalában vagy a Részvény-nyomda iroda-helyiségében, Budai-nagy-utca 153. szám alatti Juhász-házban.

Harzi kanári-éneklőt

tompá- és csengőhanggal szállít utánvét mellett 8-20 márkáig.

W. Heering, St. Andreasberg.
(Harz) 427. — Árjegyzék ingyen. —

1095-8-7.

TARTOS SZAGTALAN
AZONNAL SZARAD
SZIKES SZINI
TISZTES VÍZNYELŐ

Tartalmának valódi mérték
A VALÓDI

FRANK CHRISTOPH
F. C.
BERLIN PRAG

Egy kiló ára 3 kor. 1 frt 50. o. é. méterhez elég.

Christoph-Lak
A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtakknak sajátja, elkerülte. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymáz,

sargásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj festék fűdi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ecsért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen befűd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután

tiszta fénymáz (színezetlen)

új pallókra és parketre, mely esupan fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel mar bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, ennél fogva nem fűdi el a famustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetmtr. (két középnagyágú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9¹/₂ márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide kerülendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve letező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,

A valódi szobapalló-fénymázok feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.

1133 **Főraktár** 10-4

Kecskeméten: Gyenes és Fia,

Szentesen: Eisler Lajos.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank

engedélyez záloglevelekre szóló

4⁰/₁₀₀ és 4¹/₂⁰/₁₀₀-ékos kamatozású

törlesztéses jelzálog-kölcsönöket földbirtokokra és házakra.

A kölcsön annuitása (tőkerészlet és kamat együtt) a visszafizetési időhöz képest minden 100 korona után évenként a következő:

I. Földbirtokokra nyújtott kölcsön után:

1. A 4⁰/₁₀₀-os kamatuakra nézve:

a) 30 évi törlesztéssel 6 kor. 50 fl.

b) 40 évi törlesztéssel 5 kor. 65 fl.

c) 50 évi törlesztéssel 5 kor. 25 fl.

2. A 4¹/₂⁰/₁₀₀-os kamatuakra nézve:

a) 30 évi törlesztéssel 6 kor. 85 fl.

b) 40 évi törlesztéssel 6 kor. 10 fl.

c) 50 évi törlesztéssel 5 kor. 60 fl.

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés, mint a kamat benfoglaltatik és semmiféle kezelési költség nincs.

A záloglevelek előre megállapított árfolyam szerinti értéke készpénzben fizetetik ki.

A törlesztés előleges félévi részletekben készpénzben fizetendő.

II. Házbirtokokra csakis 30 év alatt

törlesztendő kölcsönök engedélyeztetnek s az ezekre vonatkozó feltételek esetről-esetre állapittatnak meg.

A legkisebb kölcsönösszeg 2000 korona.

Kölcsön kérelmek bármikor elfogadtatnak és teljes tájékozás szereshető a bank helyiségében.

Kecskemét, 1902. évi április hó.

Az Igazgatóság.

1209-3-3

Legelőkelőbb és legnagyobb bankokkal fennálló összeköttetéseimnél fogva módomban áll a **lehető legmagasabb összegű és legolcsóbb kamatú törlesztéses kölcsönt** nagyon rövid idő alatt megszerezni és pedig:



15 évi törlesztésre 4 75% -ra,	40 1/2 évi törlesztésre
22 évi törlesztésre 4 — % -ra,	50 évi törlesztésre
30 évi törlesztésre 3 75% -ra,	50 évi törlesztésre
32 évi törlesztésre 3 50% -ra,	50 évi törlesztésre
38 évi törlesztésre 3 25% -ra,	50 évi törlesztésre
45 évi törlesztésre 2 97% -ra,	65 évi törlesztésre

a közönség magassága szerint.
3% -ra
2 35
2 50
2 60
2 73
2 48 1/2



1210-30-13

mely **félévenként fizetendő** fizetségekben **nemcsak a kamat, de a tőke** törlesztése is befoglaltatik.

Előleget nem kérek!

És a kölcsönösen megállapított **közbenjárási díjat csakis azon esetben kell a kölcsönvevőnek megfizetni, ha az általam kieszközölt kölcsönt, magára nézve előnyösnek tartja és azt elfogadja.** — A kölcsön bármilyen hosszú időre lesz felvéve, azt bármikor vissza lehet fizetni fél évi felmondás mellett. — Ha betáblázott kölcsöne már van, úgy az újabb olcsóbb kölcsöntől bekebelezési százalékot nem kell fizetni. — Mindenkor szíves felvilágosítást adok. — Tisztelettel: **GRÜNBLATT ISTVÁN** Kecskeméten, Vásári-kis-utca 138 szám alatt.

● Budapesti ● Légszesz-Pirszenre

(Coaks)

igen előnyös árban előjegyzéseket elfogad június, július, augusztus és szeptember hónapokbani szállításra

ZILZER ADOLF,
a Magy. Ált. Köszénbánya briketszeneinek főelárúgója,
Mezei utca és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott téli, valamint eséplési idényre tojásalaku briketszenre előjegyzések elfogadtatnak.

Jó és olcsó liszt!!!

Nagy mennyiségű buzabevásárlás által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy **kitünő minőségű fehér lisztet**, nemkülönben **igen jó kenyérlisztet feltünő olcsó árban** árusíthatok. — Egyszeri próbavétel után mindenki meggyőződhet az igen előnyös bevásárlásról. Értesítem továbbá a n. é. közönséget, hogy **korpát is nagyon jutányosan** van módomban árusítani. — **Ismételárusítók rendkívüli árengedményben** részesülnek.

Tisztelettel:

Gál Mór.

Barátok bazárépületében,
2-ik számú üzlethelyiségben.

1223-10-5

Festék és különlegességi árúk legolcsóbb bevásárlási forrása!

Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a n. é. közönség figyelmébe u. m.: festék, olaj, lack, kence, mindenféle padlómázak és lackokban. Nagy raktártartok ecsetek és meszelőkben, szarvasbőr, szivacs és bőr-apretur, fegyver- és borszírokban. — Különösen nagy súlyt fektetek a következő cikkekre, u. m.: **Pormentes padló beeresztő olaj Rivolin és Peff porcellán lack festékek, kékkő, gépolaj és gépszir, kátrány és karbonium**, ez utóbbi minden színben kapható. **Redőnyök** a legegyszerűbb kivitteltől a legfinomabbig megrendelhetők **özv. Weinberger Sándorné** festék, lack és kence gyári raktára Kecskemét, Nagy-kőrösi-utca 15. sz. 1207-30-18

A magy. kir. szab. osztály-sorsjátéknak, a világ legesélydusabb sorsjátéka **nyeremény-táblázata.**

100000 sorsjegy
50000 nyeremény.

Minden második sorsjegy nyer.
Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió korona.

1 jutalom.	600000
1 nyer. á	400000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
2	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
67	5000
3	3000
432	2000
763	1000
1238	500
90	300
31700	200
3900	170
4900	130
50	100
3900	80
2900	40
50.000 nyer. és jut. összegben	13.160.000

Ha Önnek m. kir. szab. osztály-sorsjátékban

eddig nem volt szerencséje, úgy kísértse azt meg a rendkívül szerencsés, világszerte ismeretes

szerecseny-üjtő-dém-ben.

Én kimutathatom, hogy eddig a legtöbb nyereményt fizettem ki.

A 10. magy. kir. szab. osztály-sorsjátékhoz,

melynek

I. osztályú húzása 1902. május hó 22-én és 23-án

tartatik meg

ajánlok **egész fél negyed nyolczad** sorjegyet
eredeti sorsjegyeket: **12— 6— 3— 1.50** koronaért

az összeg beküldése ellenében vagy utánvétellel. Hivatalos tervet ingyen küldök. Megrendelések közvetlenül hozzám intézendők.

GAEDICKE A.

BUDAPEST

1213-5-3

IV. ker., Kossuth-Lajos-utca 11. szám.

Aprilis hó 5-én a

100.000 koronás főnyeremény
immár harmadszor jutott gyűjtődémnek osztályrészül.

Rövid időn belül

12 milliót

fizettem ki
t. vevőimnek, köztük a következő főnyereményeket:

600000	korona	62551	szám
400000	"	33464	"
400000	"	11119	"
400000	"	28916	"
100000	"	42858	"
100000	"	49878	"
100000	"	87991	"
70000	"	60912	"
60000	"	78863	"
60000	"	82528	"
60000	"	97263	"
30000	"	6920	"
30000	"	38691	"
30000	"	90964	"
25000	"	23481	"
25000	"	30049	"
20000	"	28950	"
20000	"	33402	"
20000	"	35862	"
20000	"	44410	"
20000	"	60781	"
20000	"	78848	"
20000	"	88874	"
15000	"	57734	"
15000	"	77950	"
15000	"	82506	"